
 

 
 

39 

експозицію, фокусну відстань, клас плівкової системи, встановлені еталон чут-

ливості та маркірувальні знаки [3]. В результаті просвічування були отримані 

рентгенограми з дуже чітким зображенням і зроблені висновки на наявність 

дефектів контрольованих зразків. Обидва зразки виявилися браком, оскільки 

містили ряд дефектів, котрі не відповідали технічним документам (непровари, 

ланцюжки зі шлаку, скупчення пор). Чутливість контролю склала 0,1 при оп-

тичній щільності 2,5. Таким чином, за допомогою рентгенографічного контро-

лю з високою точністю були виявлені дефекти не сумісні з подальшою експлу-

атацією цих зразків. 
Список літератури: 1. Неразрушающий контроль. В 5 кн. Кн. 4. Контроль излучениями: 

Практ. пособие / Под ред. В.В. Сухорукова. – М.: Высш. шк., 1992. – 321 с. 2. Рентгенотехни-
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368 с. 3. ДСТУ ЕN 1435-2005. Контроль зварних з’єднань, виконаних плавленням. Радіогра-
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Через значну зношеність, перевантаженість, а місцями і незадовільний чи 

близький до нього технічний стан внутрішньобудинкових розподільних елек-

тричних мереж багатоквартирних будинків старої забудови, що є характерним 

для більшості таких будинків в Україні, всі побутові споживачі, підключені до 

таких мереж та їх електроприлади, незалежно від технічного стану внутрішнь-

оквартирних групових мереж, перебувають в зоні підвищеного ризику аварій, 

пов'язаних з розривом фазних та PEN провідників у внутрішньобудинкових 

розподільних мережах та з порушенням їх ізоляції. Зазначені аварії становлять 

небезпеку життю людей і ведуть до скорочення ресурсу роботи електропри-

ладів, виходу їх з ладу, а також, у ряді випадків - можливого їхнього займання. 

Проведений нами аналіз вказаної проблеми [1] показав, що реконструкція 

лише старих внутрішньоквартирних групових мереж системи TN-C в систему 

TN-C-S з розділенням нейтрального і захисного провідників на вводі в квартиру 

та використанням апаратів захисного відключення  у відповідності з сучасними 

нормами [2], яка проводиться самостійно окремими власниками квартир таких 

будинків, виявляється небезпечною з точки зору електробезпеки людей у разі 

розриву PEN провідника у внутрішньобудинкових мережах.  

Рішення даної проблеми може бути досягнуто за рахунок проведення 

першочергової реконструкції внутрішньобудинкових розподільних мереж бага-

токвартирних будинків старої забудови у відповідності з сучасними нормами 
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[2] та за рахунок підвищення відповідальності за технічний стан цих мереж з 

боку організацій-власників таких мереж та організацій, що їх обслуговують, з 

метою своєчасного та якісного обслуговування і ремонту цих мереж. 
 

Список литературы: 1. Чепелюк А.А., Хлобыстин А.Л. О влиянии технического состояния 
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Для забезпечення вимог екологічної безпеки сучасних розподільних при-

строїв (РП), що використовуються в енергетиці, необхідне зниження зовніш-

нього магнітного поля (ЗМП) цих трифазних РП. При проектуванні нових або 

модернізації діючих РП виникає необхідність оцінки рівня ЗМП. Особливістю 

РП є наявність різних режимів його роботи, що визначаються різними величи-

нами струмів і відповідно різними рівнями ЗМП [1]. Тому актуальною стає за-

дача математичного моделювання цього ЗМП. Очикується, що результати мо-

делювання змінного ЗМП будуть корисними при обгрунтуванні конструкції РП 

і дозволять підвищити конкурентоспроможність РП. 

В роботі запропоновано алгоритм розрахунку розподілу на контрольної 

поверхні максимуму вектора напруженості змінного ЗМП струмів трифазного 

РП з урахуванням режимів його робот та співвідношення для визначення мак-

симуму змінного ЗМП в кожній точці. Як вхідні для алгоритму використано да-

ні щодо розташування елементів контурів силового кола РП та їх струми в різ-

них режимах роботи РП, а також методика розрахунку ЗМП контура з однофаз-

ним струмом [2]. Результати розрахунку представлено як набір "карт" розподі-

лу максимуму напруженості для різних режимів роботи РП, на основі яких ви-

значається можливий максимум ЗМП. 

За результатами моделювання запропоновано рекомендації щодо розта-

шування шинопроводів, струмопроводів і комплектуючого електротехнічного 

устаткування у шафі РП. 
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